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Babička zvítězila v kategorii beletrie. „Ocenění si velice vážím a je pro mě motivující. A
třeba to inspiruje i čtenáře a po knize sáhnou,“ říká k ocenění Pavel Novotný, vedoucí
katedry německého jazyka Fakulty přírodovědně-humanitní a pedagogické TUL.

Miniromán Babička navazuje na předchozí knihy Pavla Novotného Zápisky z garsonky, Dědek a
Procedura. Autorův nejnovější počin patří i k titulům, které doporučovali porotci letošního finále
soutěže Magnesia Litera. Kniha se dostala do užšího výběru soutěže Litera za prózu. Psali jsme.

Historikové navracejí příběhy určené k zapomnění
Kniha „Návrat domů: Po stopách obětí holocaustu v Liberci“ získala ocenění v kategorii Odborná a
populárně naučná literatura. Publikaci v loňském roce vydal Kalendář Liberecka.

Mapuje životní osudy deseti rodin, intelektuální a podnikatelské elity Liberce, které fatálním
způsobem zasáhlo tak zvané konečné řešení židovské otázky. Tyto lidi nezachránila ani skutečnost,
že se většina z nich hlásila k německé národnosti. Ze 771 libereckých mužů, žen a dětí, označených
za Židy/Židovky přežilo druhou světovou válku pouze 55. Kniha přibližuje životy několika z nich a
alespoň symbolicky je vrací do paměti města, domů.

„Je to pro nás ohromná satisfakce, děkuji za celý náš tým. A zároveň je to pobídka pro další výzkum.
Naším cílem bylo, aby se zapomenuté příběhy těch lidí podařilo vrátit do veřejného prostoru města,
ze kterého zmizely. Byla to dlouholetá práce a teď začínáme mít pocit, že se to podařilo a že se naše
práce začíná naplňovat,“ zmínila historička Kateřina Portmann z katedry historie Fakulty
přírodovědně-humanitní a pedagogické TUL.

Jedná se zároveň o jeden z výstupů projektu „Návrat domů“, který Kateřina Portmann na katedře
historie vede. Před časem projekt získal od Města Liberec cenu Kulturní počin 2024. O ocenění a
projektu jsme psali.

Do soutěže Kniha roku Libereckého kraje bylo přihlášeno 41 publikací, slavnostní vyhlášení vítězů
proběhlo ve středu v Krajské vědecké knihovně v Liberci. „Od začátku soutěže zaznamenáváme
zvyšující se kvalitu vydávaných regionálních knih. Nejen co se obsahu týká, ale také z hlediska
grafické úpravy a polygrafického zpracování,“ ocenila práci regionálních autorů a nakladatelů Květa
Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.
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